

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

**ΘΙ ΕΞΕΧΟΝΤΕΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΙΣ ΤΑΣ... ΑΓΚΑΛΑΣ ΤΩΝ ΔΙΑΣΗΜΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ !...**

(Παράταιρα και... σκανδαλώδη συγκοινωνία!)



**‘Η Έλισαβέτ της ‘Αγγλίας μεταξύ της... πέννας και της πάλας!...**  
(Σκίτσο του κ. Πρωτοπάτη)



**‘Ο ναύαρχος κ. Κουντουριώτης και η Μπουμπουλίνα. Τό ταξίδι... του μιλίου!...**  
(Σκίτσο του κ. Βώτη)

κι όλων των χωρών. Αί την αρχαία Αιγυπτία, την Έλληνίδα, τη Ρωμαία, ως την Κρούα της Τιμής της Αγγλίας της Γαλλίας του μεσαιώνος, την λυγρή Βενετσιάνη δόγνησα και τη Βυζαντινή αρχόντισσα, αν σας τις παρτάσασιν, λέμε, όλες μπροστά σας, αληθινά μπουκέτο από τριαντά λουλούδια, κι αν σας έλεγαν να διαλέξετε μία αϊ όλες αυτές για γυναίκα σας, για σύντροφο της ζωής σας, ποιά θά διαλέγατε, ποιά θά προτιμούσατε, σε ποιά θά δύναιτε το μίλο;

Νά ένα ερώτημα ξαφνικό, αήθητα, αϊγνιδιστικό, σκανδαλώδες λιγάκι, αλλόκοτο. Ένα ερώτημα, το οποίο τόν βάζει κανένα σε δύσκολη θέση και μάλιστα τόσο αντίκειμενιστάς και... ανιστορητός...

Ψάτσσο, το ερώτημα αυτό το ξαφνικό κι αλλόκοτο —πείτε το όπως θέλετε— το υπέβαλε τελευταία το «Μπουκέτο» σ όλους τους έξεχοντας στα γράμματα, στην πολιτική, στάς επιστήμας και τας τέχνας Έλληνας. Κι οι Έλληνες λόγιοι, οι πολιτικοί, οι επιστήμονες, οι καλλιτέχναι, οι στρατιωτικοί είχαν την καλωσίην νά μη μάς αφήσουν άναπάντητους.

Σωφρτικαν, συγκέντρωσαν τις αναμνήσεις των αϊ όσα έχουν διαβάσει και απάντησαν.

Αιλέξε καθένας την ώραία του.  
‘Εορίγη έκαστος εις τας άγκάλας της διασημής ιστορικής γυναίκας της άρεσκείας του, της προτιμήσεώς του, του γούστου του.

Πρώτος είχε την καλωσίην ν’ απάντηση στο ερώτημά μας ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας ναύαρχος κ. ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗΣ.

—Θά προτιμούσα για γυναίκα μου, απάντησε, την Μπουμπουλίνα για την ιστορία της και τὰ κατορθώματά της και για την νομίζει θάλασσα...  
\*\*\*

‘Ο πολιτευτής ‘Αρχαΐδης κ. ΧΑΡΑΑΜΠΟΣ ΒΟΖΙΚΗΣ είχε, αντιθέτως, απηρόησ και άνεύροτος. Καρδιά άτοσάι. ‘Αχοίμοι το ερώτημά μας και τὰ πικνά, δασνά τον φρόδιτα άγριώνων σάν θάμοι εν όρα καταγίδος. Και απάντά:

—Δέν θά ήθελα ποτέ μου καμμιά διάσημη γυναίκα για σύζυγό μου!...  
Τις καϊμένες τις ιστορικές γυναίκες!... Δέν θά παρηγορηθώ ποτέ...  
\*\*\*

‘Ο πολιτευτής κ. Κ. ΔΕΜΕΡΤΖΗΣ δέν έχει τας επιφυλάξεις του κ. Βοζίκη. ‘Αχοίμοι το ερώτημά μας και μειδιά γλυκατάτα. Μειδιά και απαντά:

—Θά τις ήθελα όλες...  
\*\*\*

‘Ο ‘Αρχηγός του Έθνικού Δημοκρατικού Κόμματος στρατηγός κ. ΓΕΩΡΓ. ΚΟΝΔΥΛΗΣ έχει μεγάλη και ήρηλάς βλέψεις. ‘Αν και δημοκρατικός, έρωτοτροπεί με τον... Θρόνον! Σκά ν δ α λ ο ν !...  
\*\*\*

—Θά ήθελα για γυναίκα μου, μάς απαντά, την Βασίλισσαν της

‘Αγγλίας Έλισαβέτ, διά την αυταπάτην κ αι την διορατικότητά που έδειξε εις την διακυβέρνησιν της Χώρας της...  
‘Εστω λοιπόν, την Έλισαβέτ.

Δέν έννοούμεν νά χαλάσουμε το συνοικέσιο του κ. Κονδύλη. ‘Υπάρχει, εν τούτοις, ένα έμπίδιο: Την ιδίαν Βασίλισσαν προτιμά για σύζυγό του και ο κ. Νατσι. Ασαθιώτης, ως θά ίδητε όταν θά δημοσιευθή ή απάντησις του έλεγκτού μας συνεργάτου. Πώς λοιπόν θά συμβιβαστή το πράγμα; Θά την κόψουν στη μέση; Πάντως ήμεις δέν θά επέμβουμε καθόλου. ‘Ας διαλέξη... ή Έλισαβέτ...  
\*\*\*

‘Ο ‘Αρχηγός της Δημοκρατικής Ένώσεως κ. ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ έχει επιφυλάξεις. Δέν έννοι να προσθήει στους απελάδες της πολιτικής και συγκοινωνίας απελάδες στο κεφάλι του. Και απαντά σάν γνήσιος ερμηνής:

—Δέν θά ήθελα για σύζυγό μου καμμιά από τις διάσημες γυναίκες, γιατί θά ήταν ολιγότερο γυναίκα και άνυποπόρος ένοχλητική...  
\*\*\*

‘Ο γυνώστις λογογράφος και ‘Αχαδιμαϊκός κ. ΠΑΥΛΟΣ ΝΙΡΒΑΝΑΣ μάς έστειλε την έξης απάντησι:

—Πρώτα-πρώτα νομίζω ότι, πριν βιάλετε τους Έλληνας «διανοουμένους» νά διαλέξουν ποιά από τις διάσημες γυναίκες της ιστορίας προτιμούν για γυναίκα τους, νομίζω πώς θά έπρεπε νά ρωτήσετε και τις ίδιες αν τους θέλουν. ‘Οπωσδήποτε, άφου έπιμένετε νά εκλέξετε, σάς έμπιστεύομαι την προτιμωσί μου. Θά προτιμούσα, λοιπόν, τη γνωστή χήρα του μακαρίτου Σωκράτους, την Σανθίπην.  
‘Τό γιατί, το μαντεύετε, ύποβέτω. Θά ήταν ο μόνος τρόπος νά γίνω κ’ έγώ ένας μεγάλος φιλόσοφος...  
\*\*\*

‘Ο κ. Χ. ΔΑΡΑΛΕΞΗΣ απαντά:

—Πώς νά θέλω γυναίκα της ιστορίας, έγω που δέν θέλγω σύζυγο ποτέ μου;...  
Και άσφαλώς έχει δικη. Δέν ή επιχειρήσις ο γάμος και μάλιστα με ιστορική γυναίκα...  
\*\*\*

‘Ο ναύαρχος κ. ΝΙΚ. ΒΟΥΤΣΗΣ, έχει επίσης τας επιφυλάξεις του. Θέλει την γυναίκα ολιγότερο ιστορική και περισσότερο νοικοκυρά. Δέν δίνει λοιπόν σε καμμιά το μίλο και απαντά:

—Καμμίαν. Αϊ μεγάλοι γυναίκες δέν θά ήσαν καλοί σύζυγοι!...  
\*\*\*

‘Ο θεατρικός συγγραφέας κ. ΜΙΛΤ. ΛΙΑΦΡΙΚΗΣ σκέπτεται την γυναίκα, αλλά και τὰ... Ξεδο. Και απαντά:

—Θά προτιμούσα για γυναίκα μου την Γενοθέφα, γιατί θά κότιζε λιγώτερα από κάθε άλλη γυναίκα, έπειδή, όπως μάς λέγει ή ιστορία, τρεφόταν από μια κατσικά στα δάση...  
\*\*\*

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ:

“Άλλες απαντήσεις λογίων, πολιτικών, καλλιτεχνών, επιστημόνων, σε ερωτησίων, κυριών και δεσποινίδων.



**‘Ο κ. Νιρβάνας και η Σανθίπη. Συζυγικές... τρυφερότητες!...**  
(Σκίτσο του κ. Βώτη)



**‘Ο κ. Παπαναστασίον τις περιφρονεί όλες, γιατί τούχει πάρει τὰ νουλά ή... Έξουσία!...**  
(Σκίτσο του κ. Αντωνάδη)